
Protokoll 

 

Über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirats Ober-Breidenbach vom 28.01.2026 um 19:30 im DGH 

Ober-Breidenbach. 

Unter dem Vorsitz der Ortsvorsteherin    Ulrike Geisel 

sind folgende Beiratsmitglieder anwesend  Wilfried Welker 

       Sebastian Rausch 

       Udo Seiler 

       Johannes Rausch 

Sabrina Zulauf 

fehlen folgende Beiratsmitglieder entschuldigt Holger Emmrich 

sind folgende weitere Personen anwesend  Stadtrat Thilo Naujock 

 

TOP 1: Allgemeine örtliche Angelegenheiten 

Ulrike Geisel eröffnet die Sitzung um 19:30. 

Haushalt 

Stadtrat Thilo Naujock bedankt sich für die Einladung und begrüßt die anwesenden Beiratsmitglieder. 

Er lässt Bürgermeister Hauke Schmehl entschuldigen. 

Naujock berichtet über die geplanten und im Haushaltplanentwurf berücksichtigten Maßnahmen für 

Ober-Breidenbach. Dazu zählen, wie im letzten Protokoll vom 15.01.2026 niedergeschrieben, das 

Baugebiet „Lachengallen“, die Instandsetzung der Leichenhalle und eine Bluetooth-Box für das DGH.  

Ferner berichtet er über eine durch den Bund beschlossene Gewerbesteuerentlastung, wodurch mit 

Mindereinnahmen von 500.000 € zu rechnen ist, was den eingebrachten Haushalt 2026 weiter unter 

Druck setzt. Der vom Magistrat eingebrachte Haushalt beinhaltet die Erhöhung des Hebesatzes 

Grundsteuer A und B von derzeit 385 % auf künftig 485%. Auch in den nächsten zwei Jahren ist mit 

verringerten Gewerbesteuereinnahmen zu rechnen. Daher wäre eine Erhöhung auf 585% für einen 

ausgeglichenen Haushalt erforderlich. Hierüber wurde in bisher zwei Haupt- und Finanzausschuss-

Sitzungen beraten, weitere HFA-Sitzungen werden folgen. 

Rundbank an Bushaltestelle 

Insgesamt drei Holz- und zwei Metallbänke stehen zur Auswahl. Die Beiratsmitglieder entscheiden sich 

für eine Holzbank aus Eukalyptusholz vom Hersteller „Casaria“ im Wert von 284€. Diese Kosten sollen 

mit dem Obst- und Gartenbauverein Ober-Breidenbach geteilt werden. 

Kanalabdeckung  

Udo Seiler weist auf einen verschobenen Kanaldeckel unterhalb des Grundstücks von Uli Geisel hin. 

Dieser droht zuzuwachsen. Die Stadt Romrod sollte hier das Gehölz bzw. die Büsche 

zurückzuschneiden. 



Umlandverband 

Der Umlandverband wurde im vergangenen Jahr aufgelöst. Deshalb wurde eine gewisse Summe im 

Haushaltsplanentwurf aufgenommen. Seitens Stadt soll in diesem Jahr ein Stadtbauerntag aus 

verschiedenen Gremien (u.a. Ortslandwirte, Vertreter der Stadt) organisiert werden. Dort sollen die 

Umfänge der Arbeiten besprochen werden. 

TOP 2: Sonstiges 

Uli Geisel bedankt sich bei den ausscheidenden Beiratsmitgliedern für die geleistete Arbeit in den 

vergangenen fünf Jahren und übereicht diesen Präsente. Gleichermaßen bedankt sich Johannes 

Rausch bei Uli Geisel für die geleistete Arbeit als Ortsvorsteherin. Gemeinsam wurde Einiges bewegt 

und umgesetzt. 

 

Ulrike Geisel schließt die Sitzung um 20:30 Uhr. 

 

 Ulrike Geisel       Sebastian Rausch 

 Ortsvorsteherin       Schriftführer 


